

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ПРАВДА КОММУНИЗМА

СУББОТА,

12 ОКТЯБРЯ 1974 г.

Газета основана
17 апреля 1930 года.

Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

ХЛЕБ — РОДИНЕ

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА
ПРОДАЖИ ХЛЕБА
ГОСУДАРСТВУ РАПОРТУЕТ
РЕЖЕВСКИЙ РАЙОН

Совхозы Режевского района выполнили план четвертого года пятилетки по продаже государству зерна, картофеля, а также план трех кварталов по продаже животноводческой продукции.

Совхозы района собрали по 16,3 центнера зерна и по 122 центнера картофеля с гектара, заготовили по 24 центнера кормовых единиц на условную голову скота, полностью всахали зябь, засыпали семена.

В авангарде социалистического соревнования идет коллектив совхоза имени Ворошилова, получивший по 20,2 центнера зерна и по 150 центнеров картофеля с гектара, что позволило ему досрочно выполнить пятилетний план по продаже государству этих продуктов.

Успехи, достигнутые сельскими тружениками Алапаевского, Белоярского, Сысертского и Режевского районов, — результат большой организаторской и политической работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителей и специалистов совхозов, самоотверженного труда всех работников сельского хозяйства, огромной помощи коллективов шефствующих промышленных предприятий и организаций, транспортных предприятий, студентов, военных и учащихся, всех трудящихся области.

Обком КПСС, облсовпроф поздравили тружеников сельского хозяйства Алапаевского, Белоярского, Сысертского и Режевского районов с большой трудовой победой, выразили твердую уверенность в успешном выполнении социалистических обязательств 1974 года и заданий девятой пятилетки в целом.



Тимофеем Федоровичем Бачининым — механизатором совхоза «Глинский». На протяжении многих лет он хорошо трудится в Арамашковском отделении. За успехи в труде передовой механизатор награжден нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». В этом году Т. Ф. Бачинин вспахал 309 гектаров зяби. Его по праву считают одним из лучших механизаторов района. Тимофеем Федоровичем выращен себе достойную смену. Его сын, Александр Тимофеевич, с успехом справляется с обязанностями комбайнера. С площади 216 гектаров он намолотил 3670 центнеров зерна.
На снимке: Т. Ф. Бачинин.

МОЛОДЦЫ, ЧАПАЕВЦЫ!

В канун праздника из совхоза им. Чапаева пришла радостная весть. Животноводы этого передового хозяйства досрочно выполнили годовой план производства и продажи молока государству. Животноводы совхоза должны были произвести 2405 тонн молока и продать из них — 2070.

С первого дня четвертого, решающего года девятой пятилетки на фермах совхоза

развернулось действенное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана. Используя внутренние резервы — интенсивный раздой коров, их классное кормление доярки и скотники сдержали свое обещание.

В оставшиеся месяцы животноводы совхоза отправят на молочный завод более 400 тонн сверхплановой продукции.

В первых рядах

Социалистическое соревнование было и остается мощным рычагом ускорения темпов развития социалистического производства. Передовики не только сами добиваются высоких, отличных результатов, и одно это уже является ценным, но их пример зажигает огонь трудового соперничества в сердцах остальных. Каждому лестно обойти, обогнать передовика.

В совхозе имени Чапаева много опытных, знающих свое дело животноводов. Несколькими годами подряд первые места в соревновании коллективов молочнотоварных ферм района занимают каменцы. И нынче за 9 месяцев они получили на корову 2898 килограммов молока, что на 291 килограмм больше, чем за тот же период прошлого года, если доярки и скотники сохраняли взятые темпы, то у них есть реальная возможность получить за год 3,5 тысячи килограммов молока на корову в среднем по ферме.

Говоря о людях, прежде всего следует сказать о бригадире фермы, депутате областного Совета Людмиле Дмитриевне Подковыркиной. Она сумела сплотить доярок и скотников, нацелить их на штурм трудных, но реальных целей. Благодаря заботам и стараниям Людмилы Дмитриевны на ферме высокая дисциплина труда, хорошо организовано снабжение кормами, их приготовление, ведется постоянный раздой новотельных коров.

Среди каменских доярок идет упорное социалистическое соревнование. Больше всех за 9 месяцев надоила Александра Аввакумовна Дорохина — 3368 килограммов молока от коровы. Кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Раиса Гавриловна Костылева отстала менее чем на 100 килограммов. Свыше 3 тысяч надоила и Филонила Ивановна Мокнина. Все это старые, знакомые имена. А успех Валентины Всеволодовны Перевозчиковой радостней вдвойне. Ее группа в этом году из отстающих стала передовой. Большая доля заслуг в высоких надоях принадлежит скотникам-пастухам этой фермы Евгению Ивановичу Костылеву, Фролу Ивановичу Медведеву, Михаилу Константиновичу Кондрашину.

Совхоз им. Чапаева значительно лучше стал заниматься производством и продажей мяса. Здесь отлично работают супруги Степан Матвеевич и Клавдия Артемьевна Швецовы. В сентябре они получили 1500 граммов привеса в сутки от каждого своего питомца, а сначала года — 924 грамма. Высокие результаты у Ольги Еремеевны Клевакиной, Николая Ивановича и Владимира Николаевича Бачининых. На откорме свиней в сентябре по 657 граммов среднесуточного привеса добились Людмила Кузьмова, Притчина и Ангелина Егоровна Тагильцева.

Б. НИКОЛАЕВ.

НИКТО НЕ МОЖЕТ быть таким объективным и принципиальным судьей газеты, как сами читатели. Вот поэтому редакция «Правды коммунизма» решила провести ныне анкетирование среди читателей, а также ряд встреч с трудящимися предприятий города.

Первая из этих встреч прошла на швейной фабрике. Работники редакции встретились со швейниками 9 октября. Был заслушан отчет редакции о своей работе за текущий год. 2000 писем получила нынче «Правда коммунизма». Это столько же, сколько за весь предыдущий год. Основная часть их была использована в газете, меньшая разослана по организациям для принятия мер, о которых затем было сообщено через газету. Ни один номер не выходил без авторских выступлений. Читатели информировали, делились опытом, обсуждали проблемы. И все это на страницах газеты становилось достоянием широкого круга читателей. Отрадно, что в редакционной почте встречались письма

РЕДАКЦИЯ „ПРАВДЫ КОММУНИЗМА“ В ГОСТЯХ У ШВЕЙНИКОВ

и с одного из самых значительных городских предприятий — со швейной фабрики. Это радует. Радует, что связь газеты с коллективом швейной фабрики год от года крепнет.

На встрече довольно обстоятельно было рассказано, как местная газета освещала в текущем году жизнь швейников. Поднимались вопросы борьбы за качество и повышение производительности труда, поисков резервов и передачи передового опыта, соревнования и рационализации. Не раз публиковались материалы о руководящей роли коммунистов на швейной фабрике. Дважды помещались материалы выездной редакции на фабрике. О ходе соревнования швейников регулярно информировала режевлян рабкор Г. И. Жукова.

А вот о делах фабричной

комсомолки редакция писала довольно редко, хотя это молодежный коллектив и писать здесь есть о чем: проходят интересные собрания, диспуты, вечера включались в соревнование по почину Смирновой. В коллективе есть и проблемные вопросы: обучение повичков, наставничество, организация досуга, текучесть кадров. Таким материалам «зеленая улица» на газетной полосе. Конкретные выступления аналитического характера могли бы оказать большую помощь руководителям фабрики в организации производства. Жаль, что не на все критические материалы о швейной фабрике редакция получает ответы. Так и не дождалась редакция ответа на статью Л. И. Крестовских «Пятилетний план — под угрозой».

В будущем году, надо на-

деяться, «Правда коммунизма» получит еще больше серьезных злободневных материалов со швейной фабрики. Редакция постарается не только расширить круг тем по освещению фабричной жизни, но и привлечь в число постоянных рабкоров рабочих и специалистов со швейной фабрики.

После выступления сотрудников редакции В. Палия, Г. Лаврентьевой и В. Каскина присутствующие высказали предложения и советы по улучшению освещения в газете жизни города и района. Хорошие отзывы прозвучали о выпуске целевых страниц «Человек и закон», «На страже Родины», «Субботняя страница» и других. Выказана рекомендация редакция больше уделять внимания освещению проблем общественного питания, работы хлебозавода и почаще устраивать такие встречи прямо в бригадах, в рабочих коллективах, в общежитиях.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

ПОДПИСКА В КРЕДИТ

Три общественных распространителя ведут подписку на учебно-производственном предприятии ВОС: Варвара Яковлевна Коркодинова, Людмила Гавриловна Костылева и Яков Семенович Малюков. Результат их ответственного отношения к порученному делу налицо: по подписным листам выписано 1311 экземпляров газет и журналов. Каждый коммунист будет получать «Правду», специалисты — «Экономическую газету». Выписано уже 29 экземпляров «Правды», 10 — «Экономической газеты», 35 — «Комсомольской правды», 157 — «Уральского рабочего» и 95 «Правды коммунизма».

Подписка оформляется в кредит. Это удобно трудящимся, они могут рассчитывать за подписные издания в течение двух месяцев. Т. ЯКОВЛЕВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В печати промелькнуло название нового предприятия — Режевская сельскохозяйственная фирма. Читатели быстро отреагировали на это письмами, в которых была целая серия вопросов: «Что такое фирма, откуда она, каковы ее цели и задачи? Что такое генеральный директор? Выборная ли это должность?»

Наш корреспондент В. Касякин недавно побывал у генерального директора сельскохозяйственной фирмы Евгения Михайловича Серкова и попросил ответить на вопросы читателей.

ВОПРОС. Конечно, первый вопрос, что такое фирма?

ОТВЕТ. Само слово фирма для читателей понятно — объединение нескольких предприятий. В нашей стране в последние годы стали появляться сельскохозяйственные фирмы — объединение социалистиче-

ских сельскохозяйственных предприятий — совхозов. В данном случае в фирму вошли все четыре совхоза района, головным признан совхоз «Глинский». В положении о фирме сказано, что это единый финансово-экономический, производственный организм.

ФИРМА. ЧТО

Возникновение их не дасть моде. Создавать такие объединения заставляет сама жизнь. Как ни странно, рамки совхоза становятся тесными, сдерживают углубленную специализацию хозяйства на промышленной основе. Например, совхоз «Глинский» специализируется на производстве молока. А как быть с приплодом телят? Если телочек выращивать здесь для воспроизводства стада, а бычков — на мясо, то какал это специализация? Волей-неволей совхоз должен заводить прочие

экономические связи с другими хозяйствами. Или такой вопрос. В совхозах становится все больше и больше техники. А если сгруппировать ремонт в одной мощной мастерской? А если иметь общий автопарк?

Сразу же оговорюсь, что фирму нельзя сравнивать с районным или межрайонным управлением, объединением. Первая имеет функции производственно-экономические, вторые — совещательно-наблюдательные, контрольные.

ВОПРОС. Евгений Михайло-

вич, вы уже практически начали говорить о целях и задачах фирмы. Остановитесь на этом поподробнее.

ОТВЕТ. В примерном положении сказано, что основными задачами фирмы является организация производства свинины и молока на промышленной основе при минимальных затратах на единицу продукции, обеспечение внутриотраслевой специализации и разделения труда. Здесь же разрабатываются и осуществляются мероприятия по комплексному развитию совхозов ка-



Отличных трудовых успехов добивается доярка Каменской молочно-товарной фермы совхоза им. Чапаева Александра Аввакумовна Дорохина. На протяжении четверти века эти нередко занимает призовые места в социалистическом соревновании среди доярок совхоза. Нынешний Всесоюзный день работников сельского хозяйства Александра Аввакумовна встречает весомым трудовым подарком. С начала года она надоила 3368 килограммов молока. Доярка Дорохина по праву занимает 1-е место в соревновании среди доярок.

На снимке: А. А. ДОРОХИНА.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

ОТЛИЧНЫЕ ИТОГИ

Позади 9 месяцев четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Итоги работы за этот период в целом по району положительные. Достаточно сказать, что совхозы продали сверх плана 103 тонны мяса, 360 тонн молока и «выше одного миллиона штук яиц. Полеводы вырастили и успешно убрали урожай зерновых и зернобобовых, картофеля, силосных культур и овощей. На месяц раньше прошлогоднего закончена вспашка зяби. В закрома государства засыпано 7000 тонн хлеба при плане 4,5 тысячи тонн. Потребителям уже отгружено более 8000 тонн картофеля. Закупки и продажа этого важного продукта питания продолжается.

Особенно успешно поработал по продаже продукции животноводства коллектив совхоза им. Чапаева. Отсюда на мясокомбинат поступило 553 тонны говядины и свинины при плане 460 тонн. За 9 месяцев по продаже молока перекрыты на 17 процентов или на 298 тонн. Досрочно справились с государственным заданием трех кварталов и совхоз «Режевский». Продажа мяса здесь возросла против плана на 13 процентов. Успех сопутствовал дояркам и скотникам-пастухам дойных гуртов совхоза «Глинский», которые перекрыли задание по поставкам молока на 8 процентов.

Слаженная работа большинства коллективов молочно-товарных ферм дала положительный итог. Надой от коровы в районе возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 48 килограммов. Самая высокая прибавка получена в совхозе им. Чапаева — 292 килограмма молока на корову. А коллективы первой Ленева и Каменской молочно-товарных ферм возглавляют эту борьбу в хозяйстве. Здесь успешно была проведена зимовка 1973-1974 годов, организовано перешли на летне-пастбищное содержание. В трудных условиях засушливого лета, рационально используя пастбища, сочетая их с обиль-

ной зеленой подкормкой, животноводы совхоза добивались самых высоких надоев в районе. Значительную прибавку надоя получили коллективы Липовской, Соколовской, Голендухинской и других ферм.

Радует тружеников ферм и тот факт, что значительно улучшилось качество животноводческой продукции. Возьмем, например, мясо. За 9 месяцев в районе продано 983 головы молодняка крупного рогатого скота высшей средней убитости. Не менее отряды результаты и в разрезе отдельных хозяйств. Так, совхоз «Режевский» в прошлом году на эту же дату продал по повышенной цене 17 голов, то нынче — 159, совхоз им. Чапаева сдал высшей средней убитости 411 голов, а весом более 4 центнеров — 258. Все вместе взятое позволило получить дополнительно по району 277 тысяч рублей прибыли. 171 тысяча рублей приходится на долю чапаевцев, 47 тысяч — на долю режевлян.

Такие результаты достигнуты благодаря организации интенсивного откорма крупных партий скота. Второй год в летний период работают откормочные площадки. Созданы фермы по выращиванию молодняка. В совхозе «Глинский» на откорме молодняка суточные привесы не менее 800 граммов. А в целом за 9 месяцев хозяйство имеет средний привес молодняка 798 граммов при плане 600 граммов. В совхозе «Режевский» также значительно перекрыты планы по выкорму.

Более качественными совхозы стали продавать и молоко. Так, за два последних квартала каждая третья тонна молока идет первым сортом. Это значительно больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Наиболее планомерно и результативно работают над улучшением качества продукции животноводства совхозы «Глинский» и им. Ворошилова. Самое чистое молоко поступает с Глинской, Голендухинской, Октябрьской и первой Черемисской ферм. В совхозе «Режевский» о качестве больше заботятся о стабильности.

Четвертый, определяющий год девятой пятилетки завершается. Хорошие темпы, взятые в предыдущие месяцы, позволяют надеяться, что годовой план будет успешно выполнен.

А. ДОЛГОВА.

инспектор по закупкам сельхозпродуктов.

Не забыть главного

праздничное издание. Основная ошибка редколлегии — излишняя плакатность и неконкретность публикуемого материала. Очень мало статей и заметок, в которых можно прочесть о передовом опыте, возникшем в том или ином отделении, совсем нет проблемных материалов. Если сами газеты часто бывают оформлены неплохо, то стенд, на который они помещаются, имеет весьма бледный вид.

Проходит праздник, и содержание газеты устаревает. Через месяц, а то и больше, ее наконец догадываются убирать. Стенд же превращают в обычную доску объявлений. Именно такую роль он выполняет сейчас в правлении совхоза «Глинский».

Несколько лучше обстоят дела с оперативной печатью. В страдную пору, пусть не так часто как надо, но все же появляются «Молнии», в ко-

торых рассказывается в сжатой форме о темпах сельскохозяйственных работ, называются фамилии передовиков производства, отдельные лучшие подразделения хозяйств. Здесь же есть информация об отстающих. Излишне много внимания уделяется выпускам сатирического направления. Никто не против, когда в стенной печати раз за разом бичуются пьяницы, тупеядцы и всевозможного рода негативные типы и явления жизни. Это дело хорошее и нужное. Однако нельзя возводить подобные выпуски в абсолют, делать их основным видом стенной печати и придавать забвению все остальное. Право же, лучшие люди, их труд и популяризация их передового опыта заслуживают в это краткое время больше внимания, чем персонажи «Колосок», «Крокодилов» и «Кактусов».

Стенная газета является официальным органом партийной и комсомольской организации предприятия. И недопустимо положение, когда выпуск газеты пускается на самотек, становится делом и заботой лишь одной редакционной коллегии.

В. ГРИГОРЬЕВ.

КТО ВПЕРЕДИ?

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МОЛОЧНО-ТОВАРНЫХ ФЕРМ СОВХОЗОВ ЗА СЕНТЯБРЬ И 9 МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА.

Первая графа: надоено молока от коровы за сентябрь 1974 года; вторая — увеличение (+) или снижение (—) к уровню сентября 1973 года; третья — надоено молока от коровы с начала года; четвертая — увеличение (+) или снижение (—) к уровню того же периода прошлого года.

Каменская	295	+27	2898	+291
Черемисская-2	243	-12	2288	-177
Глинская	239	+46	2075	-56
Ленева-2	232	—	2306	—
Останинская	224	+77	1870	+198
Арамашковская	215	+42	1929	+60
Голендухинская	209	+59	1982	+147
Октябрьская	205	-1	2207	-126
Ленева-1	204	+31	2248	+357
Гуринская	200	+39	1985	-44
Клевакинская	200	+30	1958	+65
Ощепковская	197	-39	2366	+98
Липовская	177	+26	1929	+358
Мостовская	174	+23	1527	-235
Сохаревская	174	+7	1887	-40
Соколовская	171	+36	2196	+133
Черемисская-1	155	-39	1967	-199
Фирсовская	152	-25	1651	-48
По району	207	+24	2073	+48
в том числе по совхозам:				
Совхоз им. Чапаева	237	+42	2368	+292
Совхоз «Глинский»	210	+27	2048	+29
Совхоз им. Ворошилова	199	-11	2148	-169
Совхоз «Режевский»	191	+41	1824	+99

Каковы задачи сельской стенной печати? Во многом они схожи с целями и задачами стенных промышленных предприятий, учебных заведений, учреждений. Но есть и свои особенности. Нигде, ни на каком другом производстве, кроме сельского, нет такой напряженной поры, как осенняя или уборочная страда. В это время от каждого дружка села, будь то директор совхоза, механизатор или полевод требуется особая оперативность, быстрота принятия решения и его исполнение. Ведь природа отводит хлеборобам жесткие сроки. Недаром народная мудрость гласит — день год кормит.

Именно страдающая пора требует от сельских стенгазетчиков везде и всюду уметь держать самые последние новости с полей на острие пера — то есть давать самую свежую и важную информацию. Для этих целей существуют такие минигазеты, как «Молнии», или, скажем, сатирические выпуски. Конечно, нельзя забывать и о собственно стенгазетах. Их выпуск должен быть регулярным, а не от праздника к празднику. К сожалению, стенгазета совхоза «Глинский» превратилась именно в

ЭТО ТАКОЕ?

основе планов экономического и социального развития. Если говорить конкретно о делах и планах нашей фирмы, то за 10 пятилетку производство молока должно возрасти не менее, как в 2 раза, мяса — 1,5 раза. Чтобы обеспечить такое увеличение продажи мяса и молока, предполагается построить два молочных комплекса по 1200 коров каждый и ферму по откорму 10 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота. По плану специализации совхоз им. Чапаева займется выращиванием

мяса. Поголовье коров здесь значительно уменьшится. Они будут обеспечивать молоком лишь телят младших возрастов откормочного комплекса. Наоборот, в остальных трех совхозах сосредоточится производство товарного молока. На привязном содержании с мобильной раздачей кормов будет 50 процентов коров, остальные — без привязи в боксах, доение на площадках.

Направленным выращиванием ремонтного молодняка займется совхоз «Быньгов-

ский» Невьянского района. Он определен как специализированное хозяйство для двух фирм. В свою очередь Невьянские совхозы будут продавать нам бычков для откорма на мясо.

Чтобы обеспечить такое поголовье кормами, полеводам придется немало потрудиться. Прежде всего, увеличить производство кормов. Намечено иметь в каждом совхозе установки «АИСТ», будем выпускать из сена гранулы и брикеты. Необходимо ежегодно на 1 гектар пашни вносить не ме-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

нее 7 тонн навоза и 7—8 центнеров стандартных туков. ВОПРОС. Каковы будут взаимоотношения совхозов внутри фирмы?

ОТВЕТ. Я опять же сошлюсь на примерное положение. В нем сказано, что за совхозами и другими предприятиями и хозяйствами, входящими в фирму, сохраняются права, установленные для социалистического государственного предприятия. Во главе фирмы — генеральный директор. Создается совет директоров. Любое решение по кооперации, специализации обсуждается, и приказ генерального издается лишь при согласии всех

членов совета. Генеральный директор одновременно директор головного совхоза.

Все планы и задания доводятся до фирмы. Она заключает договоры на продажу сельхозпродукции. Чтобы все хозяйство работало с полной отдачей, надбавка за сверхплановую продажу государству продукции совхозы, входящие в состав фирмы, получают лишь после выполнения плана закупок в целом по фирме. Поэтому опасения некоторых товарищей, что такое объединение выгодно совхозу «Глинский», беспочвенны. План доводится весьма высокий, и выполнять его придется всем.

В КОНЦЕ сентября на партийном собрании предприятия приняли кандидатом в члены КПСС Ивана Васильевича Кузнецова. В то время автоотряд Режевского АТП, командиром которого был Иван Васильевич, принимал участие в уборочной страде на полях совхоза «Режевский». Мы не оговорились, именно командиром. Потому что уборка урожая это тот же бой, только бой мирный, бой за хлеб. И огромное значение здесь имеет умелое руководство. Многие зависят от личных качеств человека, который управляет процессом уборочной страды. Иван Васильевич обладает способностями вовремя и правильно отреагировать на самые неожиданные изменения рабочей обстановки. Автоотряд, вверенный Кузнецову,

ВРЕМЯ ИТОГОВ

состоял из тридцати машин, водителями которых в подавляющем большинстве были еще совсем молодые ребята, лишь год-два назад севшие за баранку автомобилей. Начальнику за короткий срок удалось создать из них хороший, сплоченный, на редкость трудоспособный коллектив. Удалось создать во взаимоотношениях каждого с каждым здоровый микроклимат. Молодежь чувствовала себя не маленьким незначительным винтиком в огромном механизме сельскохозяйственного производства, а незаменимой частью, зависит от которой если не все, то очень многое. Каждый водитель понимает всю серьезность ответственности, возло-

женной на него и прикладывал максимум усилий для выполнения лучшего результата своей работы.

ТЕПЕРЬ пришло время подводить итоги работы всего отряда в целом и каждого его бойца в отдельности. А итоги эти радуют — автоотряд по всем показателям признан лучшим по области.

Успех пришел не случайно. Автотранспортники как хорошие хозяйственники готовились к страдной поре заранее. В конце мая коммунисты собрались для делового разговора. Каждый понимал — летом и осенью придется работать в особых условиях, которые обуславливаются спецификой уборочной страды. Нужно было предусмотреть и решить множество вопросов: организации ремонта машин в полевых условиях, быт шоферов, занятых на уборке, подбор коллектива тоже играл далеко не второстепенную роль. Вспомнили прошлый сезон. Тогда автоотряд возглавлял тот же Кузнецов. Работали неплохо. И в общем итоге стали одним из лучших. Но почему не лучшими? — спрашивали себя коммунисты. А для достижения более высоких рубежей есть все условия. Есть техника, есть хорошие водители, достаточная материальная база и в конце концов достойная кандидатура начальника отряда. Учили встречавшиеся раньше трудности. Разгрузка длинномерных машин, например. Процесс разгрузки силоса из кузовов таких машин очень трудоемок. Он отнимал много времени и сил, был очень непроизводителен.

Директор автотранспортного предприятия Игорь Юрьевич Осипов вспоминал — в одном из хозяйств Челябинской области для разгрузки длинномерных автомашин используют с я оригинальные разгрузчики, смонтированные на базе трактора ДТ-54. Но это была только идея. Знали лишь приблизительную схему установки и общий принцип работы.

ОТСУТСТВОВАЛИ чертежи и опыт создания подобных машин. Однако есть идея, воплощение которой в металле должно принести огромную пользу. Незамедлительно взялись за дело. Своими силами переоборудовали погрузчик РУ-0,6 на базе трактора ДТ-54 под разгрузчик. На специально изготовленной раме навесили лопату типа бульдозера, которой производится стаскивание силосной массы из кузова автомобиля или прицепа. После первоначальных испытаний выяснилось — острые края лопаты часто цепляют за перовности кузова, и этим самым могут вывести его из строя. Пришлось искать выход. А он оказался прост. На нижней части разгрузочной лопаты установили металлические ролики диаметром в пятьдесят шесть миллиметров. Это дало возможность легко и бы-

порчи пола кузова производить стаскивание силосной массы.

Дальнейшие испытания нового разгрузчика проходила уже на полях совхоза «Режевский», куда 5 июля впервые выехала первая бригада автоотряда в составе 15 машин. Возглавлял бригаду Георгий Петрович Ефремов. После расширения фронта сельскохозяйственных работ привел свою бригаду и Владимир Васильевич Клеванин.

Использование нового разгрузчика сразу дало отличные результаты. Долго считалось, что перевозку сенажа и силосной массы можно производить только на одиночных автомашинках. Для разгрузки в свое время разработали специальную технологию. В кузове автомобиля устанавливалась волокуша, которую стаскивал трактор. Такой способ разгрузки имел много недостатков. Во-первых, значительное время уходило на вытягивание волокуши из силосной массы и установку ее на автомобиль. Во-вторых, много силосной массы оставалось в кузове, и ее приходилось выгружать вручную. На эти операции уходило огромное количество физического труда и привлекалось много людей.

И ВОТ теперь все делается по-новому. Разгрузчик позволил автотранспортникам на перевозке силоса впервые применить большегрузные автомобили ЗИЛ-164 и ЗИЛ-130 с прицепами и автомобилем КАЗ-608 с полуприцепами. Время на разгрузку автомобиля ЗИЛ-164 с одним прицепом теперь не превышает двух минут.

Перевозка силоса на прицепах и полуприцепах позволила повысить производительность труда на 86 процентов и снизить себестоимость перевозок на 25 процентов. Следствие — повышение темпов закладки силоса.

Комплексный механизированный отряд сумел 18 августа добиться рекордной выработки — заложено 2100 тонн силоса.

В тот день работали 21 автомобиль, два переоборудованных разгрузчика и семь силосоуборочных комбайнов. Интересно отметить, что средняя выработка на один автомобиль составила 100 тонн при норме 49. Весь коллектив отряда трудится четко, не побоялся сказать, вдохновенно. Особенно отличились водители Виктор Клементьевич Збройный, Анатолий Ефимович Назаров, Любовь Николаевна Рычкова, Владимир Николаевич Тютин, Георгий Петрович Ефремов.

Есть у автомобилистов такое понятие — коэффициент использования автопарка. Допустим, в колонии имеется сто машин. Чтоб коэффициент был 0,9, следует ежедневно выпускать в рейс 90 автоединиц. Коэффициент считается с учетом выходных дней. Значит, цифра 90 увеличится,

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ обязательствах автоотряда на период уборочной записано — иметь коэффициент использования автомашин не ниже 0,90. Цифра очень высокая, и находились скептики, не верившие в реальность выполнения такого показателя. В автоотряде решили по-другому — коэффициент 0,90 можно превзойти. И превзошли. Показатель выполнения составил — 0,97. Это рекорд. Он достигнут в очень трудных условиях. Ведь на уборочной машине работают по 10—12 часов в сутки. Работают с большой нагрузкой. Примите также во внимание качество проселочных дорог. Последние, конечно, отрицательно влияют на техническое состояние автомобилей. Но если у кого случалась серьезная поломка, помоги быстро устранить ее, стремились буквально все. Поэтому больших простоев не было.

Во избежание простоев наладили заправку автомобилей прямо на поле. Сюда же подвозилась горячая пища. Подобными вопросами занималась администрация совхоза.

Социалистическое соревнование между бригадами автоотряда стало важнейшим стимулом повышения производительности труда. Его высокая гласность дала возможность всем без исключения находиться в курсе всех отрядных дел. Несмотря на почти полное отсутствие времени, ребята регулярно выпускали «Молнии». В ней отмечались лучшие. А о худших ни слова. Таких попросту не оказалось. Дважды в десятидневку все члены автоотряда собирались на общие собрания для подведения итогов, решения возникших в ходе работы неотложных проблем.

ДОСКА показателей стала своеобразным барометром жизни коллектива. Возле нее всегда кипели страсти, разгорались пошуточные дружеские споры. Равнодушных и не могло быть. Таков был настрой автотранспортников.

Высокая производственная дисциплина всегда важнейший фактор успеха. За весь период уборочной в автоотряде был лишь один срыв. Срыв серьезный. Нарушитель не нашел ни капли поддержки и оправдания даже у ближайших товарищей. Ему указали на дверь.

Хотелось бы еще много, очень много добрых слов сказать в адрес Ивана Васильевича Кузнецова и его товарищей. Однако достаточно слов. Давайте обратимся к цифрам.

Социалистическими обязательствами было предусмотрено на вывозке силосной массы довести выработку на каждый автомобиль до 25 тонн в день. Получили — 31,5 тонны.

ПЕРЕВЕЗТИ в августе не менее 18 тысяч тонн сельскохозяйственных грузов — выполнение 29,4 тысячи тонн. За весь же период перевезено сверх плана 28,8 тысячи тонн грузов.

В. ПАЛИН



На снимке: водители комсомольцы Л. И. Шаманаев, В. К. Збройный, А. В. Бояркин, Л. Рычкова.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

ЗИМА

Стояет лес,
Никто не тушит.
Смотри—осины
Пылают пуще.
А пуще—некуда,
И так—багряны.
А людям некогда,
Своим—пьяны.
Своими бедями,
Своею радостью,
Ты знаешь, все
Испытывается августом.
Стояет лес,
Никто не тушит
До леса ль?
Смотри, как пылают души!
В. ВОРОБЬЕВА.

Зима. Под погами искрится
Жемчужною россыпью снег.
Как хочется мне забыться,
Пасть в сети из сказок и нег.
Взглянуть в бесконечные дали
И в твой запорошенный лик,
Глядеть и глядеть, как мерцают
Звезды в глазах твоих.
Мне хочется в снег окунуться,
И жадно хватая ртом,
Снежинки с неба, как с блюда,
Горячим лизать языком
Иль выйдя на берег волжский,
Словно во сне замечать,
Как нылче наши березки
Выходят тебя встречать.

В. ЖИВУЛИН,
преподаватель сельхозтехникума.

Л. КАРЕВ

ГРИБЫ

ИЗ НАУЧНО-ФАНАСТИЧЕСКИХ ЮМОРСТИЧЕСКИХ РАССКАЗОВ СТАРОГО ЛЕСНИЧЕГО ДЯДИ АФАНАСИЯ

Сейчас уж и не помню точно, каким это образом очутился я в XXI веке, знаю только, что было на календаре начало третьего тысячелетия...

С грехом пополам получил членский билет общества «ВДОЛГС» — Всемирное добровольное общество любителей грибов имени В. Солоухина. Порадовался я за своего современника, да недолго. Началась беготня с оформлением сборочных карточек, где расписано, сколько каких грибов я имею право найти. По членскому билету «ВДОЛГС» выдали карту, поводыри — что-то вроде говорящего компаса.

И, наконец, дали мне грибокискатель, про него я потом расскажу. Потом велели прочитать «Типовые правила сбора грибов», «Правила нахождения в лесных угодьях», «Инструкцию по распознаванию грибов», и просмотреть целую пачку микрофильмов с разными правилами.

С ними-то я быстро расправился, где-то за неделю все прочитал, расписался в журнале, все как положено. И отправился в лес. Сначала на чем-то летел, затем ехал, а в конце и пешком довелось немного пройти.

Дошел до леса. Что мне, братцы, вам сказать?

Лес в третьем тысячелетии был, ну, точь-в-точь, как у нас. Разве только повыше вырос, да весь дорогами асфальтированными исполосован.

Болот, правда, не стало, но это уж зря. Комары не кусались, так даже скучно немного было.

Грибники — тьма, и все друг у друга членские билеты проверяют, в корзины заглядывают и лицензии требуют. А между грибами и грибы кое-где попадаются, но мало.

Решил я подальше в лес уйти. И, точно, народу меньше стало. Правда, грибов, тоже.

Не зря, наверно, говорят, что гриб без человека жить не может. Ему обязательно надо, чтобы люди в лесу немного потоптались, тогда он в рост пойдет.

В общем, походил я немного, парочку сыроежек нашел, да один моховик. Вышел на полянку. Смотрю, под соснами хвой вся вздыблена, земля на полметра вглубь перепахана.

Уж не кабаны ли дикие поработали?

Признаюсь, маленько струсил, по сторонам оглядываюсь, от этого XXI века всего можно ожидать.

Потом пригляделся, вся земля, будто паутинкой, белыми ниточками грибницы окутала. «Вон оно что, смекаю, такие «свиные» и у нас в XX веке были, выдать не перевелись. Из-за парочки груздочков по полгектара земли не хуже тракторов вспахивают. Только после такой «пахоты» на следующий год урожая не жди...

Бывает же так. Рыбу шапками глушить перестали, лосят месячных стрелять перестали, а грибницу нанзанку выворачивают и хоть бы хны.

— Хны-хны-хны-ы-ы... — слышу вдруг за кустами. Подошел. Стоит пацан и ревет.

— Что случилось? — спрашиваю. Мне удивительно. Ни разу не видел, чтоб в лесу плакали, в лесу больше почему-то улыбаться хочется, да еще в такую пору.

— Гриб... гриб... грибо... — хнычет мальчишка.

— Что гриб? Червивый что ли? — не понял я.

— Инспектор грибокискатель отобрал, — проплакал мальчуган. — Я грибницу испортил, и он конфисковал-а-а-а!

— Правильно сделал! — отрезал я и... И вдруг вспомнил, что у меня в кармане тоже лежит грибокискатель.

Вот ведь штука! Забыл я про него совсем, дурак старый.

Иду себе по старинке. А тут техника. Достал из кармана грибокискатель, инструкция там же, да я ее снова чи-

тать не стал, попросил пацана растолковать мне, как им пользоваться. Пацан, как прибор увидел, плакать перестал, что-то там покрутил, повертел, а я к нему через плечо заглядываю, прошу, чтоб он мне прибор на рыжки настроил.

Мальчик потом аппарат к глазу приставил, повертелся с ним в разные стороны, метров тридцать прошел и показывает мне на землю. Подхожу — точно. — рыжик. Здорово мне это дело понравилось.

Ладно, говорю, мальчик, спасибо за науку, теперь я и сам справлюсь. Приладываю прибор к глазу, посмотрел в разные стороны — ага! — огонек красный засветился. Значит, там рыжик. Иди в ту сторону, огонек становится ярче, ярче и вдруг — бац! — взорвался со страшной силой. Это я на сосну лбом палтел. Хорошо, хоть прибор не пострадал. Стою, шишку на лбу растираю, а оголец этого хохочет, никакого уважения к старшим.

— Вы, говорит, дядя, ведь не с ружьем идете, вторым-то глазом смотрите по сторонам.

И смех и грех. Обидно мне, что вприсак попал, но ведь и малыш правду говорит, так недолго и голову свернуть. Все-таки я быстро приловчился, иду, как по компасу, мальчик этот, Ваня, корзинки тащит, свою и мою, рыжик так и посылался в нее.

И вот смотрю вторым-то глазом по сторонам, как Ваня советовал, и вдруг вижу Его. Это был Король. Царь. Это была сама Красота. Могушество, Достоинство, Сила. Это было видно и без всякого грибокискателя.

Стоял передо мной настоящий белый гриб. Да что вам рассказывать, ребята, сами знаете, что такое настоящий Белый Гриб.

Долго стоял я, любовался на него. Потом осторожно присел, оглядываюсь по сторонам — где-то рядом должны быть его собратья — прогнул руку и... проснулся. Вот так то, ребята.

Да что вы сидите-то, побасенки мои слушаете? Ну-ка, лукошки в руки и марш в лес! Там ведь в сто раз интереснее, чем в самом завлекательном рассказе. То-го же!

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ.

А здесь была война!

Какая тишь! Ну как поверю,
Что раньше здесь была война,
Что рядом с нежной птичьей трелью
Другая трель была слышна.
Трава густая в перелесках,
Но ней когда-то танки шли,
А на основых, старых срезках
Уже все раны заросли.
Речушка бойко воды гонит
Сквозь осыпи, через борки,
Лучи на вечер солнце клонит —
Не выдержал здесь натиск враг.
Он здесь был бит отцов руками,
Не иссушить о павших слез!
И в тишине среди покоя
Горят рубином сотни звезд!

С. ПОРОШИН,
рабочий плавильного цеха никелевого завода.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК
14 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.20 Москва. Программа передач. 17.25 Программа документальных фильмов. «Таджикфильм». 18.25 Литературные чтения. Ю. Тынянов. «Кюхля». 19.00 «Мамина школа». 19.30 «Тебе, юность». 20.00 Новости. 20.15 Концерт ансамбля скрипачей Рижского завода ВЭФ. 20.40 Встречный план Карельской АССР в действии. 21.15 Цв. тел. «Семья Тибо». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1 серия. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Страницы творчества

поэта А. Суркова. 00.20 Цв. тел. Спортивный дневник. 00.35 Первенство мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.15 Свердловск. Программа передач. Основы экономики и управления производством. «НОТ на предприятии». 18.00 «Трудный лед». Документальный телефильм. 18.15 Клуб старшеклассников «Смена». 19.00 Новости. 19.10 Наши кинопремьеры. «Камнерезы». Телефильм. 19.25 «Всегда с песней». Фильм-концерт. 20.00 Потерям — заслуги. 20.30 Для вас, малыши. 20.45 Новости. 21.00 «Дело № 306». Художественный фильм.

Объявления

Кинотеатр «Аврора»

12—13 октября — широкоэкранный фильм «ОГРЫТАЯ КНИГА». Свердловская киностудия. Начало в 11, 18, 10 и 20.30 час. 14 октября — «СЕКРЕТ ВЕЛИКОГО РАССКАЗЧИКА». Начало в 11, 18, 10 и 20.00 час.

Для детей 12—13 октября — «СЕДЬМАЯ ПУЛЯ». Начало 12 октября в 16 часов, 13 октября — в 14 и 16 часов. 14 октября — «СЧАСТЛИВОГО ПЛАВАНИЯ». Начало в 16 часов.

Кинотеатр «Юбилейный»

12—14 октября — «ВОЗВРАТА НЕГ». Студия «Мосфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час. Для детей 12—13 октября — «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ». Начало в 15 часов.

Дом культуры

12—13 октября — «СНИМАЙ ШЛЯПУ, КОГДА ЦЕЛУЕШЬ». Начало 12 октября — в 17, 19, 21 час, 13 октября — в 16 и 20 часов.

Для детей 13 октября — «МАУГЛИ». (5 серий). Начало в 12 и 14 часов.

Утеряны права на вождение мотоцикла Банных Александра Алексеевича. Просьба нашедшему вернуть по адресу ул. П. Морозова, 48.

Утерян технический паспорт на мотоцикл «Иж-Планета-2» Клячкин Ю. К. Просьба нашедшему вернуть по адресу ул. Талицкая, 27.

Продается дом по ул. Фурманова, 19. Обращаться ул. Красноармейская, 43, в любое время.

Режевскому трансгентству

на постоянную работу требуются грузчик и бухгалтер (на временную работу), можно по совместительству.

Режевское транспортное агентство принимает заказы от населения на вывозку дров, сена, сельхозпродуктов, доставку мебели, холодильников, контейнеров, бытовой техники и т. д.

В трансгентстве можно заказать автобусы для поездки в театр, на рыбалку и т. д. Здесь же можно купить предварительно билеты на самолет и автобусы маршрута «Реж—Свердловск» и обратно, месячные проездные, забронировать места в гостиницах различных городов, заказать такси.

Трансгентство к вашим услугам.

Режевской швейной фабрике — требуется столяр-плотник. Оплата труда повременно — премиальная. Обращаться ул. Уральских Добровольцев, 1, отдел кадров.

Режевскому УПП ВОС

срочно требуется фрезеровщик, уборщицы в цех, электрик, кочевары, шофер, жестянщик.

Обращаться в отдел кадров.

Для работы в столовых города требуются кладовщик, грузчики, повара, пекари, кондитеры, официантки, посудницы, дневные и ночные технички, кастеляница, буфетчицы, кассиры, гардеробщицы, швейцар, ученики поваров, кондитеров, буфетчиц.

За справками обращаться в отдел кадров конторы общепита.

Белоирская школа-магазин объявляет с 10 октября 1974 года прием учащихся с образованием 3—10 классов со сроком обучения 6 месяцев. Школа-магазин готовит продавцов.

Стипендия 45 рублей в месяц. Предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться г. Реж, ул. Красноармейская, 1, отдел кадров.

Коллектив сотрудников и учащихся СПТУ—3 выражают искреннее соболезнование Зимину Алексею Петровичу в связи с кончиной его жены Зиминой Анны Григорьевны.